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      Самообследование Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования» г. Холма (далее - Учреждение) проводится в соответствии с пунктом 3 части 2 статьи 29 Федерального Закона Российской Федерации от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013г. № 462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией». 
      Целями проведения самообследования являются обеспечение доступности и открытости информации о деятельности учреждения. 
      В процессе самообследования проводится оценка образовательной деятельности, системы управления организации, содержания и качества подготовки обучающихся, организации учебного процесса, качества кадрового, учебно-методического обеспечения, материально-технической базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования, а также анализ показателей деятельности организации. 
Общие сведения

	Полное наименование ОУ
	Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования» г.Холма


	Краткое наименование ОУ
	МАОУДО «ЦДО» г. Холма

	Юридический адрес ОУ
	175270, Россия, Новгородская область, г.Холм, ул. Октябрьская, д.88

	Структурное подразделение
	Физкультурно-оздоровительный комплекс г. Холма

	Учредитель ОУ
	Администрация Холмского муниципального района

	Тип ОУ
	Организация дополнительного образования

	Лицензия на  право  ведения образовательной деятельности
	53Л01№0000521от13.04.2015г.№127

	Телефон
	(81654)5-17-00

	Адрес электронной почты ОУ
	holmdco@mail.ru

	Адрес ОУ в сети Интернет
	holmcdo











Структура управления учреждением 

Управление Учреждением осуществляется в соответствии с федеральными законами, иными нормативными правовыми актами и Уставом Учреждения на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности, подразумевающего самостоятельность Учреждения в выборе направлений работы, дополнительных общеразвивающих программ, выбор педагогами форм и методов обучения и воспитания, самостоятельное проектирование обучающимися своей деятельности. 
      Единоличным исполнительным органом учреждения является директор учреждения. Коллегиальными органами управления являются наблюдательный  совет, общее собрание работников учреждения, педагогический совет. 
Деятельность Учреждения регламентируется локальными актами. Учреждение принимает локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, в том числе регламентирующие правила приема обучающихся, порядок и освоения перевода, отчисления и восстановления обучающихся, порядок оформления возникновения,  приостановления и прекращения отношений между учреждением и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся. 
Локальные нормативные акты размещены на официальном сайте Учреждения. 
Содержание и организация учебного процесса 
Дополнительное образование детей направлено на формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового образа жизни,  обеспечивая их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию. 
Основным видом деятельности учреждения является реализация дополнительных общеразвивающих программ художественной, физкультурно-спортивной,  социально-гуманитарной, туристско-краеведческой, технической направленности. 
К освоению дополнительных общеразвивающих программ в учреждении допускаются лица от 5 до 18 лет, без предъявления требований к уровню образования. 
Образовательная 	деятельность 	по 	реализации 	дополнительных общеразвивающих программ направлена на: 
· формирование и развитие творческих способностей обучающихся; 
· удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, художественно-эстетическом и нравственном развитии; 
· формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья обучающихся; 
· обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического, трудового воспитания обучающихся; 
· выявление, развитие и поддержку талантливых обучающихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности; 
· профессиональную ориентацию обучающихся; создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепление здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда обучающихся; 
· социализацию и адаптацию обучающихся к жизни в обществе, формирование общей культуры обучающихся. 
В 2022-2023 учебном году образовательная деятельность осуществлялась на основе учебного плана и образовательных программ по 5 направленностям.
· Художественная направленность представлена декоративно-прикладным творчеством в форме  объединения «Хозяюшка», где обучались  47 учащихся.
· Спортивная - объединениями по баскетболу, волейболу, мини-футболу, настольному теннису, пауэрлифтингу, шахматам, греко-римской борьбе – 223 обучающихся.
· Социально-гуманитарная - объединением «Юные пешеходы»-34 обучающихся 
· Естественно- научная направленность представлена объединением «Мир вокруг нас»-35детей.
· Техническая - объединениями  «Робототехника», «Шаг в мир информатики» - 27 обучающихся.
В 2022-23 учебном  году 100% детей, обучающихся в Центре были зачислены по сертификатам ДО. Общая численность обучающихся в объединениях в 2022-2023 учебном году составила 366 человек. %. (
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Состав обучающихся за последние три года стабилен. Дети дошкольного возраста составляют 3% от общего количества обучающихся в объединениях, дети младшего школьного возраста - 44%, дети среднего школьного возраста-38%. Остальная часть обучающихся детей приходится на детей старшего школьного возраста- 15%. Остается актуальной задача активизация работы по охвату подростков 15-17 лет
Удельный вес численности обучающихся, занимающихся в двух и более объединениях, 47 % от общей численности обучающихся, причем можно отметить такую закономерность, что обучающиеся в этой категории чаще всего совмещают	объединение	естественнонаучной	направленности	с художественной или  физкультурно-спортивной.
Как показывают статистические данные, основное количество обучающихся заняты в объединениях физкультурно-спортивной направленности.
В учреждении успешно  реализуется проект «Будь в спорте», в рамках которого проводятся спортивные мероприятия для детей и взрослых.   В 2022-2023 учебном году было проведено 36 спортивных  мероприятий с охватом более  500  детей. Это турниры по баскетболу, волейболу, греко-римской борьбе, мини-футболу, настольному теннису, пауэрлифтингу, шахматам. Районные соревнования по лыжным гонкам, легкоатлетическому кроссу, велопробегу, дартсу, стрельбе из пневматической винтовки.    Проведены спартакиады среди призывной и допризывной молодежи, людей с ограниченными возможностями, педагогических работников.  
За 2022-23 учебный  год наблюдается положительная динамика участия обучающихся объединений в конкурсных мероприятиях различного уровня. По сравнению с 2021 годом количество призовых мест повысилось: в областных мероприятия – 36 призовых мест, заочных всероссийских – 5 дипломов. 
 Всего в мероприятиях различного уровня приняло участие более 500 детей и подростков.  В соревнованиях по волейболу в рамках 59 Спартакиады обучающихся общеобразовательных организаций Новгородской области команда девушек под руководством педагога дополнительного образования Степанова И.Д. заняла 1 место. 
Воспитанники инструктора по греко-римской борьбе  Сулейманова Р.М. трижды  участвовали  в  чемпионатах  и первенствах  Новгородской области, где заняли 25 призовых мест 
Юные баскетболисты под руководством инструктора по баскетболу Баркова И.А.приняли участие в межрайонных соревнованиях по баскетболу в п. Поддорье и  п. Марево.
Впервые в районе   прошёл мастер-класс по пауэрлифтингу с Председателем правления Федерации пауэрлифтинга Новгородской области Алексеем Иванищенко, который показал правильную технику основных упражнений пауэрлифтинга и ответил на вопросы ребят. Воспитанники Самусевича С.К. приняли участие в Первенстве Валдайского городского поселения по пауэрлифтингу (классическое троеборье). Ребята не заняли призовых мест, но получили положительный опыт участия в соревнованиях такого уровня.
 На базе  Физкультурно-оздоровительного комплекса прошли  межрайонные соревнования по волейболу с участием команд из Поддорья, Парфина, Федоркова, Великого Новгорода. 
На базе объединения «Пауэрлифтинг»  с 5 по 23 июня  были проведены спортивные сборы для 16 подростков. 
  Наши воспитанники добиваются положительных результатов не только в спорте, но и по другим направлениям деятельности.
    Педагог дополнительного образования Алексеева Людмила Егоровна во всероссийском творческом конкурсе "Подарок своими руками" в номинации: «Новогодние игрушки» награждена дипломом победителя 1 степени. Обучающиеся  Бердарь  Мария, Вишнякова Самира, Колесова Эвелина  приняли участие в Международном творческом конкурсе «Ярмарка чудес», где стали лауреатами 1 степени. 
Приняли активное участие в 10 акциях: «Сообщи, где торгуют смертью», «Фронтовая открытка», «Новогодние окна», «Елки России», «Наследники Победы», «Георгиевская ленточка», «Окна России», «Свеча Памяти», «Письма солдату», экологической акции «Марш парков». 
Работники ФОКа активно сотрудничают с сельскими поселениями, привлекая жителей к систематическим занятиям физической культурой  и спортом.
На ФОК возложена  важная функция: подготовка и прием  нормативов  ВФСК ГТО у населения  Холмского района.  Количество лиц, которые приняли участие в сдаче нормативов  ВФСК ГТО, составило 269/249 человек. 119/98- сдали на знак отличия, из них бронза- 45, серебро- 17, золото-36. Проведены районные зимний и  летний  фестивали  по  выполнению  нормативов   ВФСК ГТО  среди школьников и взрослого населения.
Одной из важнейших задач государственной политики в сфере образования на современном этапе является повышение качества образования через организацию всестороннего партнерства, в том числе и развитие сетевого взаимодействия,  что  позволяет решать образовательные задачи, которые ранее были не под силу отдельной образовательной организации, а также создает новые формы работы. В 2022-2023 учебном году  пролонгированы  Договоры о сетевом сотрудничестве со средней общеобразовательной школой г. Холма, Холмским центром  культуры и досуга, Государственным природным заповедником «Рдейский».
 Центр дополнительного образования тесно сотрудничает  с этими организациями. Учащиеся объединения «Мир вокруг нас» принимают активное участие во всех  экологических акциях, проводимых сотрудниками заповедника. Совместно с работниками культуры проводятся районные мероприятия, приуроченные к различным событиям. На базе школы работало  объединение «Юные пешеходы». Совместно с  инспекторами  дорожного движения регулярно проводились   занятия   в начальных классах по  дорожной безопасности. Педагоги дополнительного образования активно сотрудничают с педагогами школы, работниками культуры во время  организации летнего отдыха учащихся.
Вся  проводимая работа приводит к развитию системы образования и к повышению качества образовательной деятельности.
Главным потенциалом решения воспитательных и образовательных задач является наличие качественных  профессиональных  педагогических кадров. В Центре  работает  6 педагогов, 3- из них – совместители.  Не смотря на это, организация дает самый большой процент охвата детей дополнительным образованием. Педагоги прикладывают немало усилий, чтобы  не только сохранить, но и увеличить  количество детей, обучающихся в Центре дополнительного образования. Педагогический коллектив достаточно опытен и образован, имеет достижения на районном и областном  уровнях. Все  педагоги прошли курсы повышения квалификации, 3 - аттестованы на первую квалификационную категорию. 
В 2022-23 учебном году  коллектив Центра дополнительного образования города Холма в областном конкурсе на лучшую организацию деятельности среди организаций дополнительного образования детей занял третье место и был награжден дипломом. 
В социальных сетях в Контакте, на сайте учреждения, в   газете «Маяк» подробно отражаются все мероприятия, которые проходят в рамках региональных проектов:  соревнования, турниры, зарядки, мастер-классы, открытые занятия, информационные  материалы. 
В 2022 году значительно улучшилась материально-техническая база спортивных объединений. За счет  областного_бюджета было приобретено спортивного оборудования на 2525253руб.
МАОУДО, кроме бесплатных образовательных услуг для детей,  предоставляет платные услуги для взрослого населения. В перечень платных услуг  входят занятия в тренажерном зале, фитнес, волейбол, сдача в аренду спортивного инвентаря. В учреждении разработано Положение о платных услугах, утверждена их стоимость, определены лица, отвечающие за проведение платных занятий. В 2022 году сумма внебюджетных средств составила 234 000 рублей. Они были израсходованы в соответствии с утвержденной сметой доходов и расходов в разрезе кодов бюджетной классификации, в том числе на выплату заработной платы – 188 000 руб., перечисление налогов, а так же на развитие и содержание материально-технической базы ОУ.
Объем финансирования по муниципальному заданию на 2022 год составил 7 548 998 руб. 94 коп.
На персонифицированное финансирование направлено 215 000 рублей.
Заработная  плата   педагогических  работников Учреждения в 2022 году составила 24 228 руб. 70 коп.
     В 2022-23 учебном году  планируется продолжить обновлять содержание и повышать качество образовательной деятельности учреждения.  
   Развивать и укреплять материальную базу, привлекать средства для целевого финансирования мероприятий по развитию учреждения.
               Уделять внимание поддержке талантливых детей, способных к творческой  деятельности,  создавать необходимые условия для раскрытия их творческого потенциала и самореализации. Общими усилиями мы сможем выполнить главную задачу национального проекта  «Успех каждого ребенка» охватить дополнительным образованием к  2024 году 80% детей в возрасте от 5 до 18 лет.
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